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Oblast: Dopravní a technická infrastruktura, energie a sítě 
Špatný stav vybraných místních komunikací, chodníků a veřejného osvětlení, zvýšené dopravní 
zatížení centra města, nedostatek parkovacích ploch (např. na Podhájí), dopravní zatížení na silnicích 
I. a II. třídy, zvýšená frekvence nákladní a osobní dopravy, křížení komunikací ve městě (bezpečnost 
chodců, cyklistů a motoristů), nedořešený západní obchvat města, nutnost bezpečnostních opatření 
ve městě (autobusové zálivy, neexistence cyklostezek a in-line dráhy ve městě). 
Chybějící technická infrastruktura v okrajových částech města (vodovod a kanalizace). 
Bez posílení a výstavby nové linky 110 kV je ohrožen další rozvoj celého Šluknovského výběžku. 
Špatný stav části místních a účelových komunikací a cyklostezek, úzký profil komunikace III/2666 
Šluknov – Rožany – SRN. 
Chybí splašková kanalizace s napojením na ČOV v okrajových částech města, neexistence oddílné 
kanalizace. 
Špatný technický stav komunikací. 
Chybějící kanalizace v menších obcích a okrajových částech některých větších sídel. 
Potřeba zlepšit technický stav komunikací. 
Chybějící bezpečnostní prvky v dopravě, nízká míra podpory cyklodopravy (oddělení od motorové 
dopravy). 
Na území Národního parku České Švýcarsko je problémem nedostatek parkovacích ploch pro 
návštěvníky. 
Šluknovský výběžek je zcela závislý na dodávkách elektrické energie z vnějších zdrojů. 
Nízká úroveň bezpečnosti v dopravě, chybí chodníky, přechody, cyklotrasy, cyklostezky a další prvky 
dopravní infrastruktury s vazbou na bezpečnost pěších a cyklistů. 
Zhoršený technický stav místních komunikací. 
Nedostatečné pokrytí technickou infrastrukturou. V mnoha obcích chybí kanalizace, vodovodní sítě, 
kvalitní signál pro internetové připojení, nedostatečný zdroj el. energie, nedostupnost alternativních 
zdrojů energie, napojení na dálniční a silniční síť atd. Stejně tak je třeba zajistit základní občanskou 
vybavenost, jako jsou např. obchody v malých obcích. 
Nepříznivá dopravní poloha ve vztahu k okolním městům a regionům. 
Zhoršená kvalita povrhů komunikací. 
Komunikační závady na silnicích III. třídy jsou hlavně v nedostatečném šířkovém a směrovém 
uspořádání, lokálně zúžených profilech, nepřehledných křižovatkách s místními komunikacemi 
nekompletním dopravním značení. 
Velkoplošná ochrana přírody jako omezení pro investice. 
Nedostatečná nabídka parkovišť a odstavných stání pro motorová vozidla. 
Absence cyklostezek oddělených od komunikací pro motorová vozidla pro bezpečnou cyklodopravu. 
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Oblast: Občanská vybavenost, bydlení, služby 
Chybějící veřejné WC v centru i v nákupní zóně, chybějící venkovní koše na psí exkrementy. 
Chybějící domov důchodců, dům s pečovatelskou službou. 
Ekonomické (nestabilizované, jednozdrojové financování), personální (nedostatek a věkový průměr 
kvalitního personálu) a stavebně technické (decentralizace a stav) problémy Lužické nemocnice a 
polikliniky. 
Chybějící zubní pohotovost. 
Špatný technický stav střešních nástaveb (Vrchlického ul.). 
Nedostatečná stávající kapacita MŠ ve vazbě na novelu školského zákona, stavebně technický stav 
některých ZŠ a souvisejících sportovních areálů a tělocvičen. 
Nedořešený bezbariérový přístup části veřejných budov. 
Neutěšený stav panelových sídlišť – komunikace, chodníky, parkové úpravy, parkovací místa, plochy 
pro volnočasové aktivity – dětská hřiště (např. Podhájí). 
Chybějící městská autobusová doprava – nedostatečná místní dopravní obslužnost do okrajových 
částí a k nákupním centrům na okraji města. 
Chybějící technické služby města. 
Nedostatek zasíťovaných pozemků pro bytovou výstavbu. 
Nedostatek dětských a dopravních hřišť, chybějící koupaliště, stávající stav plaveckého bazénu, 
stadionu (sektorů, atletické dráhy, hrací plocha), nevyhovující stávající stav škvárového hřiště v ul. Na 
Výsluní. 
Chybějící služby - čistírna oděvů, opravna bot, obchod s látkami v kontrastu se širokou a ne zcela 
vyhovující obchodní sítí vietnamské komunity (pěší zóna v centru města). 
Dostupnost a nízká úroveň lékařské péče (velká vzdálenost specializované péče). 
Nedostatek pracovníků v sociální oblasti. 
Nedostatek finančních prostředků na podporu síťování pozemků. 
Často nevyhovující stav bytového fondu a nízká intenzita bytové výstavby. 
Zhoršený stavebně-technický stav veřejných a školních budov a zařízení pro volný čas a mimoškolní 
vzdělávání. 
Ve větších sídlech není kapacita MŠ dostatečná. Řadu menších obcí trápí špatná dostupnost 
mateřských a základních škol. 
Zdravotnictví se nachází v krizi. Ta je způsobena vice faktory, z nichž nejvýznamnější jsou postupný 
úpadek poskytované zdravotní péče v Lužické nemocnici v Rumburku v souvislosti s dlouhodobou 
ekonomickou nejistotou fungování nemocnice, uzavírání ordinací praktických lékařů, kteří odcházejí 
do důchodu, koronavirová pandemie, perifernost mikroregionu z hlediska ČR a s tím spojená 
neatraktivnost území pro zdravotnický personál. 
Nízká energetická efektivita části veřejných objektů. 
Nedostatečná veřejná přeprava v atraktivních oblastech Českého Švýcarska (hromadná doprava). 
Nedostatečná vybavenost škol: zajištění konektivity škol, zkvalitnění výuky pro klíčové kompetence, 
budování či rekonstrukce zázemí pro pedagogické a nepedagogické pracovníky, vytvoření zázemí pro 
vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, dále bezbariérovosti školských zařízení 
i dalších zařízení pro vzdělávání a rozšíření, vybudování a modernizace vnitřních a venkovních prostor 
pro zájmové, neformální, EVVO a celoživotní vzdělávání včetně podpory a rozvoje komunitních 
aktivit. 
Nedostatečná podpora a podmínky pro osobnostně profesní rozvoj pedagogických i nepedagogických 
pracovníků, i pro rozvoj kompetencí výuky polytechnických a dalších odborných předmětů. 
Nedostatek kvalifikovaných pedagogů, asistentů pedagoga, sociálních a speciálních pedagogů a 
školních psychologů. 
Omezená vzájemná spolupráce, partnerství a zejména sdílení klíčových aktérů ve vzdělávání, což 
nepodporuje kvalitní vzdělávání v regionu. 
Nedostatečné budování zelené infrastruktury měst a obcí, včetně modernizace technické 
infrastruktury v řešených veřejných prostranstvích. 
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Nedostatečně zajištěny sociální služby, jedná se především o nedostatečnou kapacitu, dostupnost, 
udržitelnost a efektivitu relevantních veřejných služeb a výkonu sociální práce, včetně nedostatečné 
kapacity sociálních služeb pro seniory. 
Nemocnice Rumburk, kterou vlastní Ústecký kraj, vyžaduje značně nákladnou rekonstrukci a nové 
vybavení. 
Omezený počet stanovišť rychlé záchranné služby. 
Nedostatek lékařů, jejich nepříznivá věková struktura a neochota mladší generace působit ve 
venkovských oblastech. 
Pouze necelých 7,5% objemu finančních prostředků na sociální služby je směřováno do služeb sociální 
prevence spojených s předcházením a řešením sociálního vyloučení (drogy, bezdomovectví, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a terénní programy, 
odborné sociální poradenství). 
Plošný nedostatek dostupného bydlení (nedostatek a omezená výstavba nájemního bydlení, cenová 
nákladnost stavby RD). 
Nedostatečná kapacita městského bytového fondu. 
Nedostatečná nabídka vhodného bydlení pro různé typy životních situací. 
Špatný stav domů v sociálně vyloučených lokalitách. 
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Oblast: Ekonomika, podnikání, zaměstnanost, cestovní ruch 
Odlehlost od větších hospodářských center. 
Brownfields – nízký zájem o oživení. 
Nedostatek podpory od ekonomicky silných podnikatelských subjektů v oblasti cestovního ruchu. 
Neobsazenost průmyslové zóny Šluknov, rušení výrobních podniků ve městě. 
Území intenzívně využívané (zejména jednostrannou zemědělskou velkovýrobou) s labilními 
agroekosystémy a vysokými vklady dodatkové energie. 
Perifernost území v rámci ČR. 
Zvyšující se DPH, rostoucí náklady na vytápění domácností plynem a elektřinou, nejasná cenová 
politika v dodávce energií a vody, nejasnosti a problémy v oblasti makroekonomického vývoje, 
přetrvávající hospodářská recese, citlivost sektoru cestovního ruchu na zvraty v ekonomice, nízké 
průměrné mzdy v sektoru. 
Nedostatečná (kvalitativně i kvantitativně) základní materiální vybavenost regionu turistickou 
infrastrukturou, a to zejména pro zimní sezónu, úroveň stravovacích a ubytovacích kapacit, 
nevyhovující struktura ubytovacích kapacit. 
Sílící pozice a rozvoj konkurenčních regionů ve vztahu k trhu cestovního ruchu. 
Perifernost území v rámci ČR. 
Strukturálně postižený region. 
V mikroregionu se trvale vykazuje oproti celorepublikovému průměru vyšší míra nezaměstnanosti a 
místní trh práce disponuje malou nabídkou pracovních míst pro uplatnění kvalifikovaných 
zaměstnanců, což vede k odlivu vzdělaných a kvalifikovaných lidí z mikroregionu. 
Vysoká míra nezaměstnanosti. 
Malá diverzifikace zemědělských činností. Nízká přidaná hodnota v zemědělství. 
Nízká spolupráce škol s místními průmyslovými podniky při zohledňování potřeb trhu práce. 
Velký počet lokalit typu brownfields. 
Problémy v cestovním ruchu jsou identifikovány v souvislosti s kratší turistickou sezónou, s 
nedostatečnou kvalitou ve službách cestovního ruchu (ubytování a stravování), nízkou úrovní 
spolupráce mezi poskytovateli služeb v cestovním ruchu a slabší a nevyváženou propagací regionu v 
ČR i v sousedním Německu. 
Nedostatečná a poddimenzovaná kapacita turistické infrastruktury. To je podmíněno vysokou 
atraktivitou pro CR, zvláště v národním parku České Švýcarsko. Jde především o chybějící parkoviště, 
informační dopravní systém, sociální zařízení, kvalitní (alternativní formy) ubytovací zařízení – kempy, 
stelplatzy, nocovny, útulny, dále o cyklostezky, komunikace, trasy pro návštěvníky s hendikepem, 
vybavení pro zimní údržbu běžeckých tras apod. 
Kvůli relativně krátké sezóně jsou v území problémy s overtourismem – jednodenní návštěvnost, 
koncentrovaná do letního období, přetěžuje některé atraktivní cílů nad únosnou mez. Dochází k 
poškozování území, ke střetům s místními obyvateli, k výrazným výkyvům zaměstnanosti v sektoru 
CR. 
Chybí dlouhodobá systematická podpora malého a středního podnikání. Dále není koordinována 
podpora spolupráce podniků s výzkumem, aplikace výsledků výzkumu do praxe, vlastní výzkum a 
inovace. 
Nedostatečná podpora lokální ekonomiky a regionálních produktů, chybí propojenost a spolupráce 
mezi jednotlivými producenty a poskytovateli služeb v CR. 
Málo podporována oblast malého a středního podnikání. Většina těchto podnikatelů se obává 
investování finančních prostředků do modernizace a snižování energetické náročnosti výroby, což 
způsobuje jejich pomalý rozvoj včetně zavádění a vývoje nezbytných inovací. 
Absence mimosezonních produktů CR. 
Nízké povědomí o nabídce mimo turistické koridory. 
Ekonomické dopady COvid-19 na poskytovatele služeb v CR. 
Pokračující kůrovcová kalamita, která zásadně mění tvář krajiny a přináší zvýšené riziko pádu stromů. 
Opakovaným, plošným a necitlivým šířením varování může dojít k závažnému poškození image 
regionu v celorepublikovém měřítku. 
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Oblast: Komunitní život, volný čas, kultura a památky 
Chybějící klasická divadelní scéna, koncertní síň, amfiteátr pro letní slavnosti, koncerty či promítání 
filmů. 
Chybí volná místa jako odpočinkové zóny. 
Nízká kupní síla obyvatelstva pro financování volnočasových aktivit. 
V příštích letech bude nutné provést opravy, rekonstrukce či rozšíření nabídky sportovních a 
volnočasových zařízení pro potřeby obyvatel a návštěvníků. 
Opomíjené (zanedbané) kulturní památky. 
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Oblast: Životní prostředí a ochrana přírody 
Neutěšený stav veřejných prostranství (parky), kropení ulic v létě. 
Ekologická zátěž ze skládky v Rožanech či objektů v havarijním stavu ve městě. 
Znečištění ovzduší: automobilová doprava, domácí topeniště, částečně průmyslový výroba. 
Chybějící protipovodňová opatření a znečištění povrchových vod při přívalových deštích. 
Omezení využití a rozvoje krajiny ve velkoplošných chráněných územích. 
Nízký počet lesní zeleně v majetku města. 
Nízká efektivita likvidace a třídění komunálního odpadu ve vztahu k jeho následnému využití. 
Sucho x poškozený vodní režim krajiny. 
Šíření nepůvodních druhů živočichů a rostlin a likvidovat invazní druhy rostlin a živočichů. 
Velká plocha území pokrytá velkoplošnými chráněnými územími - limit rozvoje sídel. 
Není retence vody v krajině optimální. První příčinou je téměř nulová obnova travních porostů. 
Dochází tak k postupnému utužování půdy a zhoršování vsaku srážkových vod. Druhou příčinou je 
fakt, že po historickém odsunu německého obyvatelstva a změně zemědělského hospodaření došlo k 
postupnému i náhlému zániku velkého množství drobných vodních ploch, podmáčených a 
mokřadních ploch. 
Gradace kůrovcové kalamity ve stejnověkých smrkových monokulturách. Ponechané souše 
(především na území NP ČŠ) představují riziko pro vznik a šíření požárů v lesních porostech a obtížně 
dostupném terénu. 
Nakládání s odpady je ekonomicky výrazným výdajem veřejných rozpočtů samospráv. 
Nežádoucí důsledky těžby kůrovcového dřeva, což je především přeprava dřeva, zničené komunikace, 
částečné uzavírky. 
Postupy orgánů ochrany přírody (CHKO LP, CHKO LH a SNPČŠ), které vedou ve svém důsledku k 
dlouhodobému omezování průchodnosti krajiny a následně k negativním dopadům na cestovní ruch. 
Mj. časově neomezené uzavírky turistických značených tras a cyklotras. 
Negativní vývoj v oblasti nakládání s odpady. 
Invazní druhy rostlin především v NP a CHKO. 
Ochrana přírody vs. turistické a rekreační využití území NP. 
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Oblast: Demografická situace, sociální stabilita a bezpečnost 
Existence sociálně vyloučených domů, ulic a osob ohrožených sociální exkluzí, a tím způsobených 
sociálních problémů, zvyšující se počet drogově závislých, nízká vzdělanostní úroveň obyvatelstva, 
míra pracovních příležitostí, nezaměstnanost a s tím související slabá kupní síla, poměrně vysoká míra 
vyjížďky obyvatel do zaměstnání. 
Napjatá sociální situace  
Vyšší míra kriminogenních faktorů, negativních jevů ve vzájemném soužití majority a minority,  
drogová závislost, zadlužování soc. slabých, vyšší nápad trestné činnosti, malá sociální soudržnost. 
Stárnutí populace, místy ve spojitosti s poklesem počtu obyvatel. 
Existence vyloučených lokalit a s tím způsobených sociálních problémů. 
Vysoká míra kriminogenních faktorů, negativních jevů ve vzájemném soužití majority a minority. 
Existence vyloučených lokalit, migrace (příliv) zejména nepřizpůsobivých občanů (ovlivněná zejména 
cenou bytů a přítomností komunity, růst rizikových skupin participujících na státních dávkách). 
Pokles / stagnace počtu obyvatel. 
Vysoký průměrný věk obyvatel. 
Nízký podíl vzdělaných lidí. 
Charakter území jako sociálně vyloučená lokalita. 
Vysoké procento dlouhodobě nezaměstnatelných lidí. 
Vysoký podíl nezaměstnatelných lidí z celkového počtu nezaměstnaných. 
Absence bezpečnostních prvků ve městě. Bezpečnostní prvky v dopravě, kamerový systém, veřejné 
osvětlení v okrajových částech města. 
Sociálně vyloučené lokality a negativní sociální jevy v území, z nichž nejpalčivější je kriminalita. 
Horší vzdělanostní struktura oproti průměru ČR. 
Sociálně vyloučené lokality. Hlavními problémy obyvatel vyloučených lokalit je dlouhodobá 
nezaměstnanost (celkově nad deset procent), příjem tvořený především ze sociálních dávek, 
převažující nízké vzdělání a nízký zájem ze strany rodičů o vzdělání dětí či špatná bytová situace. Dále 
pak migrace „problémových“ rodin ať už jde o místní migraci mezi místními obcemi a města nebo 
migraci z jiných částí republiky či ze Slovenska. 
Nedostatečný počet příslušníků Policie ČR a tím omezená hlídková činnost ve Šluknovském výběžku. 
Obyvatelstvo stárne. 
Vysoký počet lidí ohrožených ztrátou bydlení, případně osob bez přístřeší. 
Sociálně vyloučené lokality s kumulací negativních jevů. 
Segregace bydlení - prostorové oddělení (ubytovny aj.). 
Migrace osob ze sociálně vyloučených lokalit v rámci měst a obcí i mezi nimi. 
V SVL koncentrace osob s nedostatečnými kompetencemi v oblasti bydlení, nedostatečnou finanční 
kapacitou, často zadlužených a rezignujících na aktivní řešení dluhů, výskyt negativních jevů jako 
kriminalita, toxikomanie, alkoholismus, gamblerství atd., lidé ekonomicky neaktivní, s nízkou motivací 
k zapojení na legálním trhu práce, s rizikovým životním stylem, s nízkým povědomím o zdravém 
životním stylu a o důležitosti zdravotní péče. 
Z regionu odcházejí vysokoškolsky vzdělaní lidé, neboť zde nenaleznou uplatnění. 
Problémové mikrolokality - domy v problematickém technickém stavu obydlené chudšími obyvateli. 
V souvislosti se SVL je dalším zásadním problémem vysoká nezaměstnanost, která v případě 
některých lokalit přesahuje 90 %. Dlouhodobě nezaměstnaní obyvatelé SVL, stejně jako ti, kteří jsou 
marginalizováni na trhu práce, si postupně utvářejí alternativní životní strategie, pomocí nichž 
zajišťují svoji obživu. Jedná se například o možnou závislost na sociálních dávkách, zadlužování, práci 
„na černo“ a jiné neformální ekonomické aktivity. Tyto strategie a s nimi spojené hodnoty 
(podceňování významu vzdělání a práce za mzdu, orientace na přítomnost aj.) jsou v prostředí SVL 
upevňovány a mezigeneračně sdíleny. 
Vysoký počet osob zadlužených, případně v exekuci. 
Kolísavý, ale v posledních letech rostoucí vývoj kriminality (nejčastěji majetková činnost). 
Ve Šluknovském výběžku je poměrně silná drogová scéna. 
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Systémové nedostatky v oblasti bezpečnosti: špatné nastavení veřejných prací, špatné nastavení 
systému dávek, slabá právní ochrana, slabé aktivizační služby. 
Z hlediska vzdělanosti je v regionu viditelný jasný trend: lidé s vyšším vzděláním odchází pryč z 
regionu a v regionu zůstávají převážně lidé, kteří dosáhli nižšího stupně vzdělání, nebo nemají 
vzdělání žádné. 
Nízká vzdělanostní struktura se významně projevuje i u nezaměstnanosti. 
Podíl dětí ze SVL s dosaženou úrovní klíčových kompetencí pro přechod a úspěch na základní škole je 
nedostatečný – Neúčast dětí na předškolním vzdělávání v odpovídajícím rozsahu. 
Nekompetentnost rodičů připravit dítě na vstup do mateřské školy. 
Vysoký podíl školní neúspěšnosti žáků ze SVL. Školní neúspěšnost představuje podprůměrné až 
nevyhovující výsledky při školním hodnocení. Provází ji strach ze školy, negativní vztah k učení, ke 
vzdělávání, k učitelům aj. Dalším projevem školní neúspěšnosti jsou také absence. 
Pasivní role rodičů, nepodnětné rodinné prostředí, rodina nemá zájem o dění ve škole. Špatná 
komunikace s rodiči souvisí s neexistujícím partnerstvím mezi školou – rodičem – dítětem. 
Nedostatek odborníků - učitelů a dalších školských pracovníků (vč. odborníků na výchovné problémy). 
Nízký počet žáků ze SVL docházejících na/dokončující střední školy. Vzdělání není v rodinách 
považováno jako investice a pro rodinu je výhodnější pokud již dítě nestuduje. Rodiny nemají finanční 
prostředky pro udržení dítěte na škole. Nedostatečná podpora studentů v kritickém období přechodu 
mezi ZŠ a SŠ. 
Nízký počet dětí ze SVL navštěvující neformální a zájmové vzdělávání. Velmi krátká motivovanost 
dětí, nestálý zájem dětí a rodičů. 
Problémy ve vzdělávání obecně z pohledu systémového 
Ve všech tematických skupinách vzdělávání (tedy předškolní, základní, střední a neformální) je možné 
za hlavní příčiny problému jmenovat krátkodobě orientovanou politiku. Toto nastavení se konkrétně 
projevuje např. v příliš častých změnách v zákonech (Ti, kdo tvoří zákony, neznají často každodenní 
realitu na školách. Krátká doba na nastudování změn), nevhodným nastavením normativů na žáky 
(Gymnázia přijímají i čtyřkaře, kvůli počtu dětí), dále současná legislativa neumožňuje vynutitelnost 
povinné školní docházky a plnění povinností od rodičů, adresné využití sociálních dávek na potřeby 
dětí. 
Přes uvedené pozitivní údaje v oblasti zaměstnanosti patří Šluknovsko mezi regiony s nejnižším 
dosaženým vzděláním v rámci ČR, což je výrazný rizikový faktor. Při dalším zakolísání ekonomického 
cyklu se pravděpodobně rapidně zvýší nezaměstnanost, kdy nejohroženější skupinou bude ta s 
nízkým vzděláním. 
Jedním z rizikových faktorů je míra nezaměstnanosti. 
Na území Rumburku se nejčastěji vyskytují tzv. mikrolokality, tedy jednotlivé domy, které nesou 
znaky sociálního vyloučení. 
V Rumburku jako takovém se tak nedá hovořit o tzv. prostorových shlucích s koncentrací určitého 
socioekonomického typu obyvatel. V některých ulicích však můžeme hovořit o výraznějším podílu 
sociálně i ekonomicky slabšího obyvatelstva (např. ulice SNP). 
Výrazným prvkem vyloučení je v případě obou zmiňovaných obcí jeho symbolická rovina. Domům a 
jeho obyvatelům jsou přisuzovány charakteristiky, které jsou spojovány s problematikou sociálního 
vyloučení. Domy jsou tak často označovány jako „cikánské“, „domy hrůzy“ a jejich obyvatelé jako 
“nepřizpůsobiví“. 
V době realizace vstupního výzkumu se například na území Rumburku nacházelo cca 30 těchto 
mikrolokalit. Celkový počet sociálně vyloučených osob žijících na území města se pohybuje kolem 
460. Pro zmíněné mikro lokality je poměrně typický velmi špatný technický stav budov. Skladba 
obyvatel v těchto lokalitách v rámci města je poměrně jednotná, jedná se především o rodiny s 
dětmi. V prostorově segregovaných ubytovnách na hranicích se SRN se jedná o dospělé muže, často 
závislé na alkoholu či jiných návykových látkách. 
na území města se nevyskytují souvislé prostorově segregované lokality, tzn., nedochází k výrazné 
prostorové koncentraci etnicky odlišných obyvatel (jako tomu často bývá v jiných lokalitách, kde 
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došlo ke vzniku rozsáhlých SVL). Jednou výjimkou jsou ubytovny mimo město u hranic se SRN (u 
hraničního přechodu Neugersdorf). 
Rumburk podle ukazatelů z roku 2020 vykazuje index sociálního vyloučení 16, což znamená vysoký 
rozsah sociálního vyloučení a má dopad na celkový rozvoj regionu. 
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Oblast: Občanská společnost, efektivní veřejná správa, veřejné rozpočty 
Absence víceleté strategie v oblasti kultury a sportu – nekoncepčnost. 
Legislativní změny, příjmová stránka rozpočtu města – zejména příjmy daňové, nestabilní systém 
financování sociálních služeb. 
Neochota občanů zapojit se do veřejných záležitostí. 
Finanční závazky v rozpočtu města (úvěry) z předchozích let. 
Potřeba zvýšení investic na rozvoj a tvorby rezervního fondu, nedostatek kapitálu na připravené 
projekty. 
Pandemické krizové situace. 
Legislativní změny, příjmová stránka rozpočtu města – zejména příjmy daňové, nestabilní systém 
financování sociálních služeb, nedostatek finančních prostředků na realizaci investic, obnovy, 
revitalizace a rozvoje infrastruktury a tím i nemožnost rozvoje města v bytové i podnikatelské sféře a 
v realizaci opatření v oblasti životního prostředí. 
Nedostatečná podpora regionu ze strany státní a krajské administrativy. 
Nutnost předfinancovat všechny investice (dotace) - tlak na cashflow. 
Riziko zastavení či omezení investic do obecní infrastruktury v souvislosti se snížením daňových 
příjmů obce. 
Nízká úroveň digitalizace a elektronizace veřejné správy. 
V současné době dochází ke stále větším střetům zájmům mezi ochranou přírody a aktérů CR, což má 
za následek extrémní polarizaci názorů a přístupů k rozvoji území. Současně to často vede k úplnému 
zastavení některých aktivit. 
 


